

9种病新农合住院报销提至70%

包括恶性肿瘤、先天性心脏病、白血病等,报销比例提高10%

便民政策

本报讯 (记者温霁)北京市卫生局昨天表示,对于恶性肿瘤、白血病等9类重大疾病的住院费用,新农合的报销比例将从60%提高到不低于70%。今年起,这9类疾病的住院患者将按照新比例进行出院结算。

9类重大疾病报销比例不低于70%

市卫生局昨日消息,为

了继续有效减轻参合农民医疗负担,逐步缩小城乡居民基本医疗保险差距,市卫生局、财政局联合出台了关于提高新农合政策范围内住院费用报销比例的政策。

按照规定,恶性肿瘤、先天性心脏病等9类重大疾病将提高保障水平。

对于新农合患9类重大疾病人员,住院费用政策范围内的报销比例将不低于70%。为此,市财政安排1.4亿专项资金。另外,有条件的区县可在70%的基础上,视具体情况再适当提高。

去年276.8万人参加新农合

去年,北京市参加新农合的农民达到276.8万人,参保率达97.65%。目前,新农合政策范围内住院报销比例全市平均水平为60%,门诊报销为40%。各区县政策在全市平均水平的基础上略有不同。

市卫生局要求各级卫生部门对符合政策规定保障范围内的患者补偿情况进行梳理,及时组织开展补充报销工作。

9类重大疾病

- 恶性肿瘤
- 终末期肾病(肾透析)
- 重性精神病:痴呆;癫痫所致精神障碍;颅脑损伤所致精神障碍;慢性酒精中毒所致精神障碍;精神分裂症;持久的妄想性障碍;分裂情感性障碍;躁狂发作(伴有精神病性症状和冲动行为);双相情感障碍;抑郁发作(伴有精神病性症状和自杀行为);复发性抑郁障碍(伴有持续和严重社会功能损害);精神发育迟滞(中度及以上);精神发育迟伴发精神障碍
- I型糖尿病
- 先天性心脏病
- 白血病
- 血友病
- 再生障碍性贫血
- 重大器官移植(与北京市职工医保范围一致)

新京报制图/许英剑

对于新农合患9类重大疾病人员,住院费用政策范围内的报销比例将不低于70%。有条件的区县可在70%的基础上,视具体情况再适当提高。

热门科室号源已约至3月

本报讯 (记者温霁)市卫生局近日公布了114平台预约挂号的爽约情况。相关负责人介绍,截至目前,大约有10%市民通过北京114平台预约挂号之后,未按时就诊即“爽约”。各个科室中,儿科的爽约比例总体较高。记者从市卫生局、儿童医院

院等处获悉,儿科爽约的普遍原因,是有些家长为孩子预约挂号后等不及,又到窗口挂号,挂上之后又没有将约的号源取消,造成爽约情形。

另外,不排除仍存在一些“号贩子”通过预约挂号平台“抢号”之后,手里的号又没倒出去,造成爽约。

记者还发现,部分医院的“热门”科室的号源,在114平台上已排到了3月,像协和医院的免疫内科、同仁医院的眼底及北京中医医院的妇科等,近3个月内已无号可约。市卫生局提醒市民,可以通过114平台尝试一下其他医院的相同科室。

“便餐”

1月2日,一名年轻人在北京一家“马桶主题餐厅”里就餐。

这家“马桶主题餐厅”装修布置类似洗手间,用形似马桶的容器盛装饭菜,吸引不少好奇的食客前来体验。

新华社发



剧场低价票区有望扩至三成

政府拟通过购买方式,对开辟低票价区的剧院进行鼓励

物价播报

本报讯 (记者王佳琳)未来,首都剧院联盟的低票价区有望继续扩大,低票价座位从目前占总座位数的20%,提升到占总座位数的

30%。同时北京市也准备以政府购买方式,对开辟低票价区的剧院进行鼓励。

昨天,北京市文化局演出艺术处处长张健介绍,今年元旦期间,小剧场演出非常活跃。其中小剧场推出的《空中花园谋杀案》、

开心麻花系列等都受到了好评。

另外,剧院的低票价非常抢手,几乎一天全部售罄。

在此次推出低票价区的30家剧场中,民营剧团虽然参与的数量不多,但低价区域的比例普遍较大。例

如繁星戏剧村等,都拿出了约占全部座位的70%作为低票价区,出售低于100元的演出票。

市文化局局长肖培表示,目前实行低票价还属于剧院的自发行为。为了让低票价区域能长期存在下

去,下一步政府希望通过政府购买的方式,对这些开辟低票价区的剧院进行鼓励。同时,低票价区域的范围,也有望在现有基础上进一步扩大,从目前占总座位数的20%,提升到占总座位数的30%。

年内免费查新生儿耳聋基因

包括常住人口新生儿,预计20万人受益

本报讯 (记者温霁)今年内,北京市有望免费为常住人口新生儿进行耳聋基因筛查,预计20万新生儿将率先受益。届时,北京将成为全球第一个实现新生儿耳聋基因筛查的城市。

根据方案,新生儿耳聋基因筛查将由全市各级助产机构开展新生儿血样采集,经市、区县妇幼保健机构集中分送至北京同仁医院、解放军总医院、北京协和医院、北京儿童医院、北京大学第三医院、中国聋人康复研究中心六家单位进行基因检测。

耳聋是新生儿最常见的出生缺陷之一。数据显示,全国每年新增听力障碍儿童超过6万人,耳聋基因携带率为6%。实施新生儿耳聋基因筛查,能有效提高遗传性耳聋患儿的检出率,实现早发现、早诊断,从而得到早期干预。

交通便利

四客运站春运增加800余车次

本报讯 (记者汤畅 通讯员姚剑锋)春运期间,北京市长途汽车公司将准备600余部大客车,发车车次将达21798次,比去年同期增加4%,800余车次。

市长途汽车公司目前下属四惠、永定门、莲花池、北郊四个省际客运站。其中永定门长途汽车站春运客流主要集中在山东滨州、肥城、日照地区以及河北邢台地区的线路上;北郊长途汽车站主要集中在河北张家口地区的蔚县、阳原、赤城、张家口市以及内蒙古自治区的化德、兴和等地;四惠长途汽车站客流将集中在东北辽宁大连和吉林长春等地;莲花池长途汽车站重点路线有周口地区、安阳地区、菏泽地区等。

市长途汽车公司表示,春运期间,所有长途客车必须装有具有行驶记录功能的卫星定位装置,并落实凌晨2点到5点停车休息措施。